



让世界见证国货标杆品牌的力量

深入学习贯彻党的二十大精神，九牧集团坚持自主创新，加快数智化转型，壮大民族品牌

新时代 新征程 新伟业
学习贯彻党的二十大精神八闽行

■ 海都记者 杨江参/文 董加固/图

党的二十大报告中就促进民营经济发展壮大作出重要论述，为民营经济高质量发展指明了前进方向。在泉州，民营经济占GDP比重已超过80%，5000多个非公企业党组织成为引领创新发展的火车头，党的二十大绘制的宏伟蓝图，让大家对未来发展更有信心。

10年前，中国人去日本买智能马桶盖；如今，每年有100万个由九牧生产的智能马桶盖出口到日本……从2万元起家的小厂，到目前卫浴行业销量全国第一、世界前三，九牧集团见证、参与了中国制造业的高质量发展，成为民族品牌的标杆之一。在新时代新思想的指引下，九牧坚持自主创新，加快数智化转型，研发制造出更优质的厨卫产品，让世界见证国货标杆品牌的力量。为了这一目标，集团上下掀起了一轮又一轮的学习热潮。

把宣讲团请进车间 生产一线变成“学习一线”

为深入学习贯彻党的二十大精神，11月5日上午，九牧集团党委聘请惠安县委党校教研室主任庄锡兰，为公司高技能人才研修班的学员们宣讲党的二十大精神。同时把宣讲团请进企业车间，引导党员、工人深刻理解和把握党的二十大精神，坚定理想信念，激扬奋斗力量，将红色精神自发融入日常工作，攻坚克难，把生产一线变成“学习一线”“战斗一线”，为推动企业高质量发展注入红色动力。



九牧集团把宣讲团请进企业车间

“建设现代化产业体系。坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化，加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字

中国。”党的二十大报告中的这段话，让集团千余名党员激动不已。

“报告站位高远，内涵丰富，为我们企业发展注入更强大的信心和动力。”基层党员王福英是一名包装设计工程师。

“生逢盛世，吾辈当自强。”同样心潮澎湃的基层党员兰林水表示，作为一名厨卫制造行业从业者，在今后的工作中，要做好应做之事，尽好应尽之责，为中国智造，为国民美好生活贡献一份力量。



借助5G技术等应用，车间实现了自动化、高效化

加快推进创新发展 将学习热情转为工作激情

生产车间里，自动驾驶车在生产线上来回穿梭，5G机器人一丝不苟地加工产品，人工智能视觉检测严格把控质量……近日，在九牧集团科牧5G零碳灯塔工厂里，记者近距离目睹这家现代化工厂的生产过程。这家灯塔工厂，年产能规划为350万套智能马桶盖，是全球最大的数字化智能马桶盖工厂。

“数字化变革，是我们一直在做的事。”九牧集团党委书记林孝发介绍，过去十年，九牧顺应新一

代信息技术融合发展趋势，积极推进数字化变革，将5G技术开创性地应用到厨卫产品上，在战略性、前瞻性领域不断取得关键核心技术突破，打造了多个5G标杆工厂，其中就包括科牧5G零碳灯塔工厂。

借力科技和大数据，九牧实现高质量发展，成为国内首个实现所有产品线自主研发生产的厨卫企业，踏上数字赋能、绿色减排的智慧制造升级之路。

11月11日，南安市

“先锋说”微党课宣讲团走进科牧5G零碳灯塔工厂装配制造车间，讲师林巧渝利用车间休息的间隙为企业员工进行党的二十大精神宣讲。能够在车间里近距离聆听到生动的微党课，令大家触动很大，纷纷表示，身处新时代，面临新征程，更要坚定理想信念之心，要将学习党的二十大精神的热情转化为干事创业的激情，延续到自己的工作中、生活中，在岗位上努力工作，发挥工匠精神，为企业和社会的高质量发展贡献力量。

深化闽南文化生态保护区建设

泉州市出台闽南文化生态保护区管理办法，传承和发展闽南文化遗产，促进闽南文化融入现代生活

■ 海都记者 柳小玲

为促进泉州市闽南文化生态保护区建设和管理，传承中华优秀传统文化，彰显闽南文化特色，近日，泉州市出台了《泉州市闽南文化生态保护区管理办法》，将于明年1月1日起施行。记者获悉，《办法》立足于泉州市闽南文化生态保护区建设实际需要，围绕非物质文化遗产保护、文化生态保护和文化遗产合理利用进行相应的制度设计，共同保护、传承和发展闽南文化遗产，深化闽南文化生态保护区建设。

泉港电信开展“关爱未成年 共筑通信网络诈骗安全防线”宣传活动

海都讯(记者 陈丹萍)近日，为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，积极落实新时代文明实践志愿服务工作的有关要求，泉州泉港区团区委联合省青年文明号集体——中国电信泉港分公司山腰营业厅共同开展“关爱未成年 共筑通信网络诈骗安全防线”宣传教育活动。

现如今通信网络诈骗花样层出不穷，开展青少年儿童防诈骗安全教育势在必行。此次，泉港电信走进前黄镇凤阳村，向青少年儿童发放宣传册，并播放防范通信网络诈骗宣传片，通过充满童趣的课件、巧妙设计的知识问答、结合“以案说法”等方式，向青少年们讲述新型通信网络诈骗案例，介绍通信网络诈骗犯罪分子的惯用手法、作案方式以及通信网络诈骗的种类、特点和危害性，提醒广大青少年要提高警惕、有防诈意识，

切记“不听、不信、不汇款”，及时与学校、家长直接联系、亲自核实。此次寓教于乐的宣传教育活动，旨在加强孩子的网络素养教育，提高青少年识骗、防骗、拒骗的能力，树立孩子的自我保护意识以及防诈骗意识。通过搭建关爱未成年人健康成长的平台，青年文明号集体将继续强化防范通信网络诈骗宣传力度，帮助未成年人保持健康、绿色的生活方式。

此次寓教于乐的宣传教育活动，旨在加强孩子的网络素养教育，提高青少年识骗、防骗、拒骗的能力，树立孩子的自我保护意识以及防诈骗意识。通过搭建关爱未成年人健康成长的平台，青年文明号集体将继续强化防范通信网络诈骗宣传力度，帮助未成年人保持健康、绿色的生活方式。

此次寓教于乐的宣传教育活动，旨在加强孩子的网络素养教育，提高青少年识骗、防骗、拒骗的能力，树立孩子的自我保护意识以及防诈骗意识。通过搭建关爱未成年人健康成长的平台，青年文明号集体将继续强化防范通信网络诈骗宣传力度，帮助未成年人保持健康、绿色的生活方式。

完善非遗调查记录 进行分类保护

作为闽南文化生态保护区发祥地、核心区，泉州市非物质文化遗产资源丰富。目前，泉州市拥有世界级非物质文化遗产代表性项目5项，成为全国唯一拥有联合国三大类非遗项目的城市。

《办法》明确，要完善非遗调查记录体系，规定由市县两级文化旅游主管部门组织实施非遗调查，全面了解和掌握非遗资源的种类、数量、分布状况等情况。

活化利用文化遗产 开发文旅产品

《办法》明确，要强化社会参与，支持民众按照传统习惯依法举办传统文化活动，维护闽南传统节庆的存续环境，让遗产活在市井中；鼓励和支持公民、法人和其他组织通过捐赠、出资、志愿服务等多种方式参与文化生态保

护；支持行业协会开展闽南文化遗产的宣传、展示、教育、传播、研究、出版等活动，加强知识产权保护 and 品牌建设等。

《办法》提出分类保护措施，对濒临消失的、活态传承较为困难的代表性项目，采取抢救性保护措施；对受众较为广泛、活态传承基础较好的代表性项目，采取传承性保护措施；对借助生产、流通、销售等手段可转化为文化产品或者服务的代表性项目，实行生产性保护。

在有效保护前提下，泉州市将加强对闽南文化遗产的活化利用。通过推动文化遗产和旅游融合发展，支持依托闽南文化生态资源，鼓励非遗项目表演及闽南文化展示进景区，开发特色文化旅游产品。

同时，加强对生产性保护代表性项目的市场开发，开发具有闽南特色的产品和服务，促进闽南文化融入现代生活。

《办法》指出，将加强重点区域的整体性保护，明确整体性保护重点区域选定条件、规划编制要求和内容；促进闽南文化传播与推介，包括推动闽南语的传播、组织学校开展闽南语和闽南文化进校园、鼓励在相关规划和设施建设中体现闽南文化特色元素、加强闽南文化宣传、深化港澳台以及对外交流等。

同时，加强对生产性保护代表性项目的市场开发，开发具有闽南特色的产品和服务，促进闽南文化融入现代生活。

同时，加强对生产性保护代表性项目的市场开发，开发具有闽南特色的产品和服务，促进闽南文化融入现代生活。